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В този брой: 
 
АКТУАЛНО 
 Отворена е процедура  “Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на многофамилни жи-

лищни сгради, включително справяне с енергийната бедност” 
 УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Повишаване ефективността на предоставяне на 

социални услуги и мониторирането им“ 
 МТСП стартира Модул за самостоятелно сертифициране на цифрова компетентност 
 Заместник-министър Мартин Дановски: 2,67 млрд. евро от програмния период 2021 – 2027 г. са 

договорени 
 Проучване на Европейската градска инициатива 
 Фотоконкурс „Градски съкровища“ 2024 
 Стартира прием по процедура „Преработване на продуктите от риболов и аквакултури” по 

ПМДРА 
 
 
НАШАТА ДЕЙНОСТ 
 ОИЦ – Кюстендил представи процедура „Подкрепа за семейните предприятия, предприятията 

от творческите индустрии и занаятите“ 

АКТУАЛНО 

Отворена е процедура  “Подкрепа за устойчиво енергийно обновя-

ване на многофамилни жилищни сгради, включително справяне с 

енергийната бедност” 

Министерство на регионалното развитие и благоуст-

ройството отвори за кандидатстване процедура 

“Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване 

на многофамилни жилищни сгради, включител-

но справяне с енергийната бедност” по Приори-

тет 4 “Справедлив преход” на Програма “Развитие на 

регионите” 2021-2027. 

Основна цел на процедурата: Настоящата про-

цедура цели да подкрепи мерки за енергийна ефек-

тивност (ЕЕ) на многофамилни жилищни сгради, 

включително  за намаляване на енергийната бедност, 

в най-силно засегнатите от климатичния преход об-

ласти Перник, Кюстендил и Стара Загора. 

Общ размер на БФП по процедурата: 196 415 453,80 

лв. 

Разпределение на БФП по региони: 

 Региони в преход (Перник и Кюстендил) - 67 229 

450,62 лв. 

https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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 По-слабо развити региони (Стара Загора, общини-

те Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, 

Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, 

Сливен и Тунджа) - 129 186 003,18 лв. 

 

Минималният размер на заявените безвъзмездни 

средства за проектно предложение, включващо една 

сграда/ блок-секция е 50 000 лева. 

Максималният размер на заявените безвъзмездни 

средства за проектно предложение, включващо една 

сграда/ блок-секция е 9 500 000 лева.  

 

Допустими кандидати: Проектни предлож ения 

по настоящата процедура могат да бъдат подавани 

само от допустимите кандидати- съответната община, 

на територията на която се намира сградата, в парт-

ньорство със сдружение на собствениците (СС), ре-

гистрирани по Закона за управление на етажната соб-

ственост (ЗУЕС).  

Допустими са всички многофамилни жилищни сгради, 

които се управляват по реда на ЗУЕС и са проектира-

ни преди 26 април 1999 г.  

Многофамилните жилищни сгради, които се управля-

ват по реда на ЗУЕС са тези, в които броят самостоя-

телни обекти са най-малко четири и  

принадлежат на повече от един собственик.  

 

Дейностите, допустими за финансиране: 

 Дейности по изпълнение на мерки за енергийна 

ефективност, предписани в енергийното обследва-

не; 

 Поставяне/инсталиране на системи за оползотво-

ряване на енергия от възобновяеми енергийни из-

точници за енергийните потребности на сградата и 

батерии за съхранение на енергия, бойлери за го-

реща вода към общите части на системата (не за 

индивидуално ползване при многофамилни жи-

лищни сгради (МЖС), ако са предписани в енер-

гийното обследване; 

  Поставяне/инсталиране на системи за отопление 

и климатизация, интегрирани инсталации за въ-

зобновяема енергия на място, цифровизация на 

сградите, зелена инфраструктура; 

  Други дейности, свързани с изпълнението на дей-

ностите за енергийна ефективност - съпътстващи 

строително-монтажни работи (СМР), които са пря-

ко свързани с енергоспестяващите мерки, като без 

тях изпълнението на мерките не би могло да се 

завърши с необходимото качество, вкл. доприна-

сящи за завършеност и цялостен облик на обекта, 

и съответствие на изпълняваните видове работи с 

нормативните изисквания и с издадените строи-

телни книжа в обхвата на разрешението за стро-

еж. 

 

Допълнителни точки при оценка на проектните 

предложения ще получат сгради, в които живеят: 

 енергийно бедни, социално слаби, хора с увреж-

дания; 

 заети в затихващите сектори - въгледобивните 

дейности, производството на енергия от въглища; 

 както и сгради, които са с най-нисък клас на енер-

гопотребление.  

 

Срокът за подаване на заявления за кандидатстване 

от страна на Сдруженията на собствениците към съот-

ветните общински администрации е, както следва: 

 

За община Кюстендил:12.08.2024 

За община Дупница: 19.08.2024 

За община Бобов дол: 31.08.2024 
 

Крайният срок за кандидатстване от страна на общи-

ните е 19 септември 2024 г.  



 3 

 

Процедура BG16RFTA001-1.006 –0010 „Ефективно функциониране на ОИЦ-
Кюстендил през периода 2024-2029”  Програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 г., 

съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката 
„Повишаване ефективността на предоставяне на со-

циални услуги и мониторирането им“ 

Управляващият орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ отваря за кандидатстване мярка-
та „Повишаване ефективността на предоставяне на социални услуги и мониторирането им“. Бюджетът на 
операцията е в размер на 6,9 млн. лв., а конкретен бенефициент е Агенцията за качеството на социалните 
услуги. С дейностите по мярката се цели повишаване капацитета на АКСУ за изпълнение на законово възло-
жените й функции по отношение лицензиране, контрол, мониторинг и анализ на социалните услуги.  
 По процедурата ще бъдат обхванати всички служители на АКСУ, както и служители от институции, органи-
зации, администрации, които са ангажирани с политики в социалната сфера и служители на доставчици на 
социални и интегрирани здравно-социални услуги. С провеждането на обучения и супервизии, те ще пови-
шат своята квалификация, ще развият допълнителни знания и умения, чрез които ще бъде подобрено пре-
доставянето на социални услуги. Общо 1 980 служители се очаква да бъдат включени в специализирани и 
надграждащи обучения по прилагане на стандартите и критериите за качество на социалните услуги.  
 Крайният срок за подаване на проектно предложение е 30.09.2024 г. 
 Условията за кандидатстване и приложените към тях документи за кандидатстване по процедура 
„Повишаване ефективността на предоставяне на социални услуги и мониторирането им“ са публикувани 
в ИСУН.  

МТСП стартира Модул за самостоятелно сертифициране на цифрова компе-
тентност 

„Министерството на труда и социалната политика (МТСП) стартира Модул за самостоятелно сертифи-
циране на цифрова компетентност. Всеки гражданин ще може да тества безплатно знанията си и да 
получи сертификат, че притежава на базово и/или средно ниво дигитални умения, които са придобити в про-
цеса на работа или чрез самостоятелно учене“.  
 
Модулът за самостоятелно сертифициране на цифрова компетентност е достъпен на следния електронен ад-
рес: selfexam.chrdri.net или на следния линк https://skills.mlsp.government.bg/ в секция „Сертифицирай са-
мостоятелно цифровите си умения“. Тестването и сертифицирането се извършват онлайн от Центъра за раз-
витие на човешките ресурси и регионални инициативи към МТСП. След успешно преминат тест се издава 
електронен сертификат за ниво на цифрова компетентност, който е по образец, утвърден от министъра на 
труда и социалната политика. Процесът е лесен и удобен за всички, които желаят да потвърдят своите диги-
тални компетенции и да получат сертификат.  
За достъп до модула е необходима предварителна регистрация, въз основа на която на електронна поща се 
изпраща линк за достъп. След верифициране на регистрацията, с потребителско име и парола може да се 
премине към самосертифицирането в модула. При възникване на въпроси, може да бъде потърсена подкрепа 
от 9:00 до 17:30 ч. от кол център на тел. 0876 91 68 84. Техническа и методическа помощ ще бъде оказвана 
по електронна поща - selfexam_support@chrdri.net      
 
Модулът за самостоятелно сертифициране на цифрова компетентност е създаден по Компонент 2 на проект 
П3 – C1.13 „Предоставяне на обучения за дигитални умения и създаване на платформа за обучение на въз-
растни“, който се финансира по Националния план за възстановяване и устойчивост. Основната цел на про-
екта е осигуряване на възможности за придобиване и сертифициране на дигитални умения и компетенции от 
работната сила, които да бъдат в съответствие с новите потребности на пазара на труда и навлизането на 
дигиталните технологии в социално-икономическите процеси.  
                                                                                                                                                              Източник: Esf.bg 

https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/procedures/ophrd-2021-2027/procedure2/povishavane_efektivnostta_socialni%20uslugi
https://aksu.government.bg/
https://aksu.government.bg/
https://skills.mlsp.government.bg/
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/Modul_AZ
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ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР МАРТИН ДАНОВСКИ: 2,67 МЛРД. ЕВРО ОТ 

ПРОГРАМНИЯ ПЕРИОД 2021 – 2027 Г. СА ДОГОВОРЕНИ 

„Близо 2,67 млрд. евро или 20,69% от бюджета за 
програмния период 2021 – 2027 г. вече са договоре-
ни, а от тях 581,4 млн. евро са разплатени към бене-
фициентите“. Това съобщи заместник-министърът на 
финансите Мартин Дановски при откриването на тре-
тото заседание на Комитета за наблюдение на Спо-
разумението за партньорство. Участие във форума 
взеха представители на Европейската комисия, уп-
равляващите органи на програмите, Националното 
сдружение на общините в Република България, соци-
ални партньори, неправителствени организации, ин-
ституции и др. 
Събитието е първото след изтичане на срока за до-
пустимост на разходите за предходния програмен 
период 2014 – 2020 г. и на него беше констатирано 
успешното усвояване на почти целия европейския 
ресурс „Към настоящия момент можем да отчетем, че 
договорените средства в рамките на Кохезионната 
политика възлизат на 9,73 млрд. евро, а реално из-
вършените плащания към бенефициентите са в раз-
мер на 8,79 млрд. евро. Това представлява 96,15% 
от бюджета на програмите. Финалното отчитане по 
част от проектите все още тече и затова имаме уве-
реност, че до края на процеса по приключване на 
програмите усвояването ще се доближи максимално 
до 100% от европейското финансиране“, обобщи за-
местник-министър Дановски. 
Той допълни, че са положени първите стъпки за из-
пълнение и на Интегрирани териториални инвести-
ции (ИТИ), които дават възможност за финансиране 
по повече от една програма. По думите му подборът 
на концепциите за ИТИ вече е във финалната си фа-
за, предстои подборът на проектни предложения в 
изпълнение на одобрените концепции, като до края 
на годината се очаква сключване на първите догово-
ри с бенефициенти. 
По време на заседанието беше обсъдена и одобрена 
Концепция за инвестициите от фондовете на  Ко-
хезионната политика на ЕС за програмния период 
2021 – 2027 г. в Северна България. Заместник фи-
нансовият министър уточни, че в Споразумението за 
партньорство е поет ангажимент поне 50% от средст-
вата за по-слабо развитите региони на България да 
бъдат насочени към Северна България. Той призова 
за активно сътрудничество по темата с регионалните 
и местни власти и всички заинтересовани страни от 
Северна България, за да бъдат обърнати негативните 
социално-икономически тенденции в северните реги-
они. „Конкретният процент на целенасочена подкре-
па не бива да се превръща в самоцел. Основополага-
щият дебат всъщност е към какво ще насочим тези 

средства, така че това да допринесе за догонващото 
развитие на Северна България и за намаляване на 
междурегионалните различия в страната. Затова ние 
гледаме на концепцията като на отправна точка и 
разчитаме изключително много на идеите и предло-
женията на регионалните и местни власти и всички 
заинтересовани страни от Северна България. Ключо-
вото усилие е да откроим заедно сферите, инвести-
циите и проектите, които имат потенциал да се пре-
върнат в двигатели на растежа в тези региони“, ко-
ментира още заместник-финансовият министър. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                 Източник: Eufunds.bg 

https://www.eufunds.bg/bg/node/15847
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От какво се нуждаят градовете пи-
та Европейската градска инициатива (EUI) в 
свое проучването сред градовете. 
Провеждано на всеки две години, проучването играе 
ключова роля за разбирането на развиващите се 
предизвикателства и приоритети на европейските 
градове. Първото проучване през 2024 г. ще има за 
цел да оформи отговарящ на нуждите подход, пре-
доставящ на Европейската комисия по-задълбочено 
разбиране на възникващата динамика и предизвика-
телства пред градовете. 
Основата целева група са представителите 
на градските общини, но също така и  лица и 
практици на национално ниво, изследователи в об-
ластта на градското развитие и други организации, 
участващи в развитието и прилагането на градските 
политики и стратегии за градско развитие. 
Участието в това проучване е уникална въз-
можност да изразите мнението си и да окажете 
въздействие при оформянето на съдържанието 
и стратегическата насока на дейностите на EUI, 
да информирате градското измерение на поли-
тиката на сближаване на ЕС и извън нея. 
Проучването също така играе решаваща роля в ин-
формирането на политиката на сближаване на ЕС, 
която разпределя значителни ресурси за устойчиво 
градско развитие. Като предоставя доказателства, 
базирани на данни, проучването помага да се гаран-
тира, че политиката отразява настоящите градски 
реалности. 
За да участвате следва да попълните формуляр в 
Portico, който отнема около 20 минути: 

https://portico.urban-initiative.eu/forward-looking-
survey-2024 
Не се колебайте да допълните отговорите си с при-
мери. 
Анкетата е достъпна на английски език и скоро ще 
бъде публикувана и на всички езици на ЕС, включи-
телно български. 

За ваше улеснение е налична и PDF версия на въп-
росника тук 
Крайна дата за попълване е 12 юли. 
За да сте информирани своевременно за резултатите 
можете да създадете своят акаунт в Portico account 
Също така очаквайте резултатите от проучването ще 
бъдат представени в рамките на Европейската седми-
ца на градовете и регионите през октомври.   
 
                                                               Източник: НСОРБ 

ПРОУЧВАНЕ НА ЕВРОПЕЙСКАТА ГРАДСКА ИНИЦИАТИВА 

Градовете са нещо повече от бе-

тонни джунгли. Те са своеобразни 

екосистеми, които процъфтяват, 

развиват се и стават все по-

устойчиви. Ако можете да преда-

дете това през обектива на фотоа-

парата си - включете се в тазго-

дишния фотоконкурс “Градски 

съкровища” 2024. 

 

Европейската агенция по околна 

среда кани всеки, който е запеча-

тал вдъхновяващи градски момен-

ти, да се включи. Може да изпра-

щате снимки в 3 категории: 

 Дивата природа в града 

 Чаровни квартали  

 Зелено в сърцето 

 

Изберете максимум 5 снимки, ко-

ито да изпратите в една или по-

вече от трите категории. Крайни-

ят срок е 1 октомври 2024 г.  

 

Кандидатствайте и се запознайте 

с пълните условия на официал-

ния уебсайт: 

https://bit.ly/3XKx57P  

https://www.urban-initiative.eu/
https://portico.urban-initiative.eu/forward-looking-survey-2024
https://portico.urban-initiative.eu/forward-looking-survey-2024
https://portico.urban-initiative.eu/sites/default/files/2024-06/FLS_questionnaire_courtesy_document.pdf
https://portico.urban-initiative.eu/onboarding/account-creation
https://regions-and-cities.europa.eu/
https://regions-and-cities.europa.eu/
https://www.namrb.org/bg/aktualno/vizhte-informatsionen-byuletin-2-na-evropeyska-gradska-initsiativa
https://www.eea.europa.eu/en/newsroom/photo-competitions/urbantreasures?utm_source=LinkedIn&utm_medium=LinkedIn&utm_campaign=MOEWPhoto&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3lxkVwz9_KebR19nhgC74S4glQU425mvnuMF4-fyle06qa5hotLveHeW0_aem_Vju8MwiBAtBsgw6T4bHY_w
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Процедура BG16RFTA001-1.006 –0010 „Ефективно функциониране на ОИЦ-
Кюстендил през периода 2024-2029”  Програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 г., 

съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Дирекция „Морско дело и рибарство“ – Управляващ 
орган на Програмата за морско дело, рибарство и ак-
вакултури 2021-2027 кани желаещите да представят 
проектни предложения по Приоритет: 2. Насърчава-
не на устойчиви дейности в областта на аквакулту-
рите, преработката и предлагането на пазара на про-
дукти от риболов и аквакултури, като по този начин 
допринася за продоволствената сигурност в Съюза  
Основната цел на процедурата: 
Изпълнението на дейностите па настоящата процеду-
ра ще допринесе за постигане на специфичната цел: 
2.2 „Насърчаване на предлагането на пазара, качест-
вото и добавената стойност на продуктите от рибо-
лов и аквакултури, както и преработването на тези 
продукти“. 
Чрез прилагането на дейност „Преработка на про-
дукти от риболов и аквакултури“ се цели изграж-
дането на нови и модернизация на съществува-
щи предприятия. 
Проектите следва да се изпълняват на територията 
на Република България. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ 
по процедурата е 15 000 000 лева. 
Минимален размер на допустимата безвъзмездната 
финансова помощ за един проект –  30 000 лева. 
Максимален размер на допустимата безвъзмездната 
финансова помощ за един проект – 2 000 000 лева. 
Максимален интензитет на безвъзмездната финансо-
ва помощ за дейности осъществявани от предприя-
тия, попадащи в определението за микро, малки и 
средни предприятия  – 50%.  
Допустими кандидати: еднолични търговци (ЕТ) 
или юридически лица, регистрирани по Търговския 
закон, да са регистрирани като производители на 
риба и други водни организми по реда на чл. 25 от 
Закона за рибарството и аквакултурите, да имат из-
дадено Разрешително за стопански риболов, да отго-
варят на изискванията за микро, малко или средно 
предприятие съгласно Закона за малките и средните 
предприятия. 
Допустими за финансиране са следните дейнос-
ти: 
Безвъзмездна финансова помощ по настоящата про-
цедура се предоставя за подпомагане на инвестиции 
в преработването на продукти от риболов и аквакул-
тури, когато тези инвестиции са за дейности, които 
са свързани с: 

 Увеличаване на броя и обема на преработваните 
продукти с такива с идентифицирани пазарни 
нужди; 

 Диверсификация на традиционните продукти чрез 
въвеждане на нови продукти с добавена стойност 
(филетирани, опаковани и готови за употреба); 

 Увеличаване преработката на български сурови-
ни, чрез използване на продукти от националния 
улов и производство от аквакултури; 

 Подобряване на енергийната ефективност и де-
карбонизация на процесите на преработката с 
цел намаляване на вредното влияние върху окол-
ната среда и намаляване на себестойността на 
разходите (намаляване на потреблението на во-
да, намаляване на замърсяването на водата, на-
маляване на потреблението на енергия и преми-
наване към възобновяеми енергийни източници); 

 Инвестиции в дигитализация на производствените 
дейности, управление и наблюдение и др. 

 Подобряване оползотворяването на страничните 
продукти от преработка (в контекста на кръгова-
та икономика) (намаляване или избягване на изх-
върлянето на отпадъци, намаляване на хранител-
ните отпадъци, многофункционални платфоми, 
демонстратори или прототипи); 

 Въвеждане на схеми и етикети за качество и про-
изход, използване на устойчива опаковка от еко-
логично чист, многократно използваем, рецикли-
руем материал, и проследяемост на продуктите от 
преработка чрез дигитализиране на процеса; 

 Повишаване на знанията, уменията и изграждане 
на капацитет на заетите в преработвателния сек-
тор; 

 Дейности, свързани с осигуряване на здравослов-
ни и безопасни условия на труд; 

  Иновативни дейности, които водят до нови или 
подобрени продукти, нови или подобрени проце-
си или нови или подобрени управленски и орга-
низационни системи. 

 Дейности за пазарни проучвания и провеждане 
на рекламни кампании; 

 Дейностите за видимост, прозрачност и комуника-
ция. 

 
Срокове за кандидатстване: 
Първи краен срок: 17:00 часа на 17 септември, 2024 
г. 
Втори краен срок: 17:00 часа на 16 ноември, 2024 г. 
Трети краен срок: 17:00 часа на15 януари, 2025 г. 
 
Подаването на проектното предложение по настоя-
щата процедура се извършва по електронен път чрез 
ИСУН единствено с използването на Квалифициран 
електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-
кандидатстване“ на следния интернет адрес: https://
eumis2020.government.bg. 
 
 
                                               Източник:  Eufunds.bg 

СТАРТИРА ПРИЕМ ПО ПРОЦЕДУРА „ПРЕРАБОТВАНЕ НА ПРОДУКТИ-

ТЕ ОТ РИБОЛОВ И АКВАКУЛТУРИ” ПО ПМДРА 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/97cecbb2-9175-4ca5-94f9-216629a3d668
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/97cecbb2-9175-4ca5-94f9-216629a3d668
https://www.eufunds.bg/bg/pmdr/node/15935?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1Rmz6Gn8UfFzDdz2TdpPTKAQ72arGtMzqI50xIImS7nGUEI3QS034GTPc_aem_PsBzFz1PuveHdLNnFldlAQ
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съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 Областни информационни центъра за  

популяризиране на средствата от ЕС  в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg 

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

ОИЦ – КЮСТЕНДИЛ ПРЕДСТАВИ ПРОЦЕДУРА „ПОДКРЕПА ЗА СЕМЕЙНИТЕ ПРЕДП-

РИЯТИЯ, ПРЕДПРИЯТИЯТА ОТ ТВОРЧЕСКИТЕ ИНДУСТРИИ И ЗАНАЯТИТЕ“ 

От 15 000 до 150 000 лв. могат да получат семейни 
фирми, предприятия от творческите индустрии и за-
наятите за подобряване на  производствения капа-
цитет и оптимизиране на бизнес процесите. Безвъз-
мездното подпомагане е  85% от общата стойност на 
проектите за занаятите и 75% за останалите фирми. 
Това стана ясно на информационна среща, организи-
рана от Областен информационен център – Кюстен-
дил, по време на която бяха разяснени условията за 
кандидатстване по процедура „Подкрепа за семей-
ните предприятия, предприятията от творчески-
те индустрии и занаятите“ по Програма 
„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 
2021-2027 г. 
Семейните фирми, предприятията от творческите ин-
дустрии и занаятите трябва да отговарят на изисква-
нето за микро или малко предприятие, да са регист-
рирани по Търговския закон или Закона за коопера-
циите не по-късно от 31.12.2021г., да имат среднос-
писъчен брой на персонала от поне едно лице, да 
имат достигнат определен минимум на нетните при-
ходи от продажби за 2021, 2022 и 2023 г. и да са се-
мейно предприятие или предприятие в творческия 
сектор или да развиват занаятчийска дейност. 
За да отговорят на определението за семейно предп-
риятие е необходимо едно физическо лице/ две или 
повече лица да притежава/т повече от половината от 
капитала на фирмата и поне едно от тези лица или 
друго физическо лице да участва в управлението на 
фирмата или да е наето на трудов договор, като 
между всички тях да съществува роднинска връзка. 
Това изискване трябва да е изпълнено през цялата 
или част от 2023 г., както и към датата на подаване 
на проекта. 
Сред допустимите предприятия от творческите ин-
дустрии са фирми, развиващи печатарска и издател-
ска дейност, производство и разпространение на 
филми, телевизионни и радио-предавания, архитек-
турни дейности, рекламни, фотографски, превода-
чески дейности и др. 

Третата допустима група предприятия са такива, 
осъществяващи дейност от Списъка на занаятите 
съгласно Приложение № 1 към Закона за занаятите и 
чиито собственик/ци е/са вписан/и със същата дей-
ност (като майстор или калфа) в Националния регис-
тър на занаятчиите към датата на подаване на про-
ектното предложение по процедурата.      
Кандидатите могат да закупят дълготрайни матери-
ални и нематериални активи за подобряване на про-
изводствения процес/ предоставяне на услуги във 
фирмата, да създадат нов онлайн магазин и да внед-
рят ИКТ системи/ модули за управленски, производс-
твени и логистични процеси. По проекта е допустимо 
да се заложат и разходи за консултантски услуги за 
подготовка на проектното предложение по процеду-
рата. 
Крайният срок за подаване на проектни предложе-
ния е 16.09.2024  г., като подаването е изцяло 
електронно, чрез ИСУН 2020. 
Всички необходими документи можете да намерите 
тук: https://eumis2020.government.bg/bg/ 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064531218938
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a7078bcc-df9d-49ba-a5e5-ee054645e3aa

